

# Ленинский ШАХТЕР

Год  
издания  
39-й

ОРГАН ЛЕНИНСКОГО ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

## Встреча руководителей СССР и НРБ

По взаимной договоренности 17 декабря с. г. в Центральном Комитете КПСС состоялась встреча Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева, члена Политбюро ЦК КПСС, Председателя Совета Министров СССР А. Н. Косыгина, члена Политбюро ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорного с делегацией Народной Республики Болгарии: первым секретарем ЦК БКП, председателем Совета Министров НРБ Т. Живковым, членом Политбюро ЦК БКП, первым заместителем председателя Совета Министров НРБ Ж. Живковым и членом Политбюро, секретарем ЦК БКП С. Тодоровым.

Во время встречи, проходившей в атмосфере дружбы и сердечности, были рассмотрены вопросы дальнейшего развития и укрепления экономических связей между СССР и НРБ.

Участники встречи проинформировали друг друга о ходе коммунистического и социалистического строительства в своих странах.

Состоявшаяся встреча еще раз продемонстрировала полное взаимопонимание и единство взглядов между Центральными Комитетами КПСС и БКП, а также правительствами СССР и НРБ.

## IV Всесоюзный съезд композиторов

МОСКВА. (ТАСС). 16 декабря в Колонном зале Дома союзов начал работу IV Всесоюзный съезд композиторов.

Вступительным словом съезд открыл композитор Д. Д. Шостакович.

Приветствие ЦК КПСС IV Всесоюзному съезду композиторов зачитал кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС П. Н. Демичев.

Творчество советских композиторов, говорится в приветствии, неразрывно связано с жизнью народа, с борьбой за коммунизм. Наша музыка ярко воплощает идеи Великой Октябрьской социалистической революции, активно способствует духовному росту строителей нового общества, прославляет советского человека — труженика и бойца, хозяина своей страны, человека высокой идей-

ной убежденности, нравственной чистоты.

Музыкальное искусство первой страны социализма, отмечается в приветствии, получило широкое признание во всем мире. Его международный авторитет приумножается выдающимися успехами наших исполнителей.

В заключение в приветствии выражена уверенность в том, что советские композиторы создадут новые прекрасные произведения, раскрывающие торжество ленинских идей в победной поступи социализма и коммунизма.

С отчетным докладом правления Союза композиторов СССР выступил первый секретарь правления Союза Т. Н. Хренников.

Доклад о массовом музикальном воспитании сделал композитор Д. Б. Кабалевский. (ТАСС).

ПОСЛЕ окончания занятий в группе 2 «Е» педагогического училища, девушки не расходились домой, как обычно. В этот субботний вечер они будут гостями жителей станции Плотниково. К этой первой поездке девушки готовились долго, много и серьезно репетировали. Репетировали даже тогда, когда с шутками и песнями ехали в поезд. И хотя были уверены в себе, все-таки немножко волновались, постоянно спрашивая классного руково-

## Первое выступление

дителя Валентину Петровну Скутину: «Как-то пройдет концерт?»

Но все переживания оказались напрасными: концерт прошел с большим успехом. Девушки стояли на сцене в русских народных костюмах и пели задушевные песни. Один номер сменился другим.

Всем присутствующим в клубе «Ударник» пришли спасибо за песни, которые про-

## ДОБРЫЕ ПОМОЩНИКИ

Когда мы видим сданный в эксплуатацию промышленный объект, жилой дом, детский сад, больницу, школу, то радуемся и благодарим строителей. Но в этих подарках вложен большой труд и автомобилистов Кольчугинской автобазы, которая обслуживает городские новостройки. И обслуживает не плохо. Это наглядно подтверждает досрочное выполнение по перевозке грузов и пробегу автомашин. Сверх годового плана шоферы этой автобазы уже перевезли около 70 тысяч тонн груза, ими сделано более 2-х миллионов тоннокилометров.

В этом году слаженно работают шоферы первой автомобильной колонны, которой руководит А. С. Муха. Среди бригад здесь не так-то просто выделить лучших. За один месяц первенство займет одна бригада, а за второй, смотришь, в лидерах станет другая. В ноябре, например, в автохозяйстве отличилась бригада шоферов, работающих на самоевалах. Владимира Елистратова и Степана Кондратюка (панелевозные автомашины). Под стать им трудится бригада Александра Сухолинцева, да и большинство других.

Г. ДМИТРИЕВ.



Молодой коммунист проходчик Александр Андронов из тех, кто на шахте «Полысаевская-1» нынче постоянно наращивал темпы добычи угля и сейчас успешно трудится в счет будущего года.

На снимке А. АНДРОНОВ.

Фото Г. ДМИТРИЕВА.

## Викторина, посвященная Ленину

На шахте «Журинка-3» проводится викторина, посвященная 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. В многосторонней газете «За уголь» опубликованы вопросы, на которые должны ответить участники викторины. Тема викторины — «Жизнь и деятельность В. И. Ленина». Вопросы разнообразные. Чтобы ответить на них, надо знать и биографию вождя мирового пролетариата и его гениальное теоретическое наследие. Для победителей учреждено две премии. Создано жюри по подведению итогов. Викторина продлится до 1 февраля 1969 года.

ма», которая не могла не взволновать зрителей.

Постарались все, а после концерта были теплые слова благодарности артистам, просьбы приезжать почтеннее и заслуженная награда — горячие аплодисменты зрителей.

Усталые, но довольные возвращались девушки поздно ночью домой. А перед ними поездки, новые выступления, которые непременно порадуют зрителей.

Т. АНДРЕЕВА.

## МОЛОДЕЖНЫЙ ВОСКРЕСНИК

Хорошо прошел комсомольский воскресник на шахте «Полысаевская-3». Комсомольцы участков внутришахтного транспорта ПСХ и № 5 отлично потрудились в воскресный день. За несколько часов выполнили солидный объем подготовительных работ: наращивали конвейер, переносили решетки. Особенно постарались комсомольцы Иван Богутский, Борис Луканов, Юрий Кочетков, Леонид Платонов.

Это первый воскресник из трех запланированных до нового года. На заработанные деньги молодежь намерена приобрести музыкальные инструменты для эстрадного оркестра.

М. ШАЕВ.

## О КНИГЕ «ВЕЛИКИЙ ПОЧИН»

Этой конференции предшествовала особая подготовка. Коммунисты и беспартийные рабочие шахты имени 7 ноября готовились обсудить вопросы: почему работа Ленина называется «Великим почином», в чем Ильин видел историческое значение субботников, какие ленинские положения о производительности труда отражены в решениях ХХIII съезда и Пленума ЦК КПСС.

Интересная тема увлекла будущих участников конференции. На участках развернулись беседы о том, как лучше организовать социалистическое соревнование, каково значение дисциплины труда в период развернутого строительства коммунизма.

Важная теоретическая конференция по книге Ленина «Великий почин», подготовленная парторганизацией шахты, прошла активно. Более двух часов шли разговоры о труде Владимира Ильича. По работе вождя выступил начальник отдела труда и зарплаты тов. Устинов. Директор Дворца культуры имени Ленина тов. Чеботарева высказала свое мнение о том, в чем Ильин видел ростки коммунизма, о работе бригад коммунистического труда шахты говорил председатель шахткома тов. Глухих.

С особым вниманием слушали участники конференции члены партии с 1919 года тов. Чуйкина. Он участвовал в субботниках 20-х годов в Саратове, Москве, Барнауле и рассказал, как коллективный бесплатный труд на субботнике зажигал первые искорки коммунистического отношения к труду.

В. СЕРГЕЕВ.

## ИЗВЕЩЕНИЯ

Сегодня в ГК КПСС в 4 часа дня проводится семинар военно-патриотической секции. Приглашаются лекторы из горвоенкомата, гражданской обороны и ДОСААФ, все лекторы, выступающие по военно-патриотической тематике.

★ ★ ★

20 декабря в ГК КПСС в 4 часа дня проводится занятие университета правовых знаний. Приглашаются народные заседатели, члены товарищеских судов, народные дружинники.

ГК КПСС.

## Партийная жизнь

# Неудовлетворенный

## Спрос

ПРОШЕЛ ГОД, но случай этот до сих пор почему-то не забывается. Однажды в редакцию нашей заводской многостаканки зашел Борис Скопинцев и, с видом в чем-то разочарованного человека, произнес:

— Помогите. Может, через газету воздействуете.

Борис Скопинцев — председатель профсоюзного комитета в цехе, активист-общественник, он не раз помогал людям, советовал им, наставлял, а теперь сам просит помощи. Что случилось?

А случилось вот что. Партийная организация поручила ему организовывать лекции и беседы в цехе. Он должен был держать связь с лекторами, оповещать рабочих о предстоящих беседах, обеспечивать явку всех слушателей. Работа чисто организаторская. Но и это маленькое партийное поручение он не смог выполнить. Все было приготовлено: и красный уголок открыли, и скамейки новые поставили, а лектора не было.

Заходил Скопинцев в партком, завком, чтобы помогли, направили в цех лектора, но никто не помог. Только через месяц, когда в газете появилась его заметка, в цех направили политинформатора-международника А. Долуду. Теперь рабочие снова говорят Б. Скопинцеву.

— Сходи в партком или завком, может, еще раз попадут к нам лектора.

Так на заводе «Кузбассэлемент» рабочие цехов добиваются удовлетворения своего спроса на политическую информацию. Объяснить это недостатком лекторов и по-

литинформаторов нельзя. По спискам на заводе числится 42 политинформатора. Все они разделены на три специализированные группы: по международному и внутреннему положению и по технико-экономическому прогрессу. Почти в каждом цехе формально значится три политинформатора.

Но вся беда в том, что политинформаторы не проводят беседы. Например, М. Водяков последний раз выступал только по чехословацким событиям; Р. Косьминова заявляет: «Знаете, дохнуть некогда, выполняем план, отвлекать рабочих беседами просто нельзя».

Конечно, рассуждение, что беседы могут помешать выполнению плана — абсурд. А вот что рассказал политинформатор И. Смирнов:

— Как политинформатор, считаю себя бездействующим. Был только раз на семинаре, даже не знаю, с чего начинать.

Вера Павловна Попкова значится политинформатором в сборочном цехе. Напомнили ей об этом:

— Что вы? Первые слышу, что меня назначили политинформатором, — сказала она — Никаких информаций в сборочном цехе № 23 никто не проводит.

Не знает и коммунист Г. Балашов, что партком назначил его политинформатором.

В цехе № 5 более 500 рабочих. Не поверишь, что и здесь никто не проводит бесед. Формально политинформатор.

маторы назначены, а на деле их нет.

Руководитель группы политинформаторов по международным вопросам А. Долуда признает: «Очень плохо работают наши политинформаторы. Я ставил вопрос в парткоме, но безуспешно. Нужна организаторская работа, оживление».

Верно, работу политинформаторов надо оживить, а по существу заново наладить. Когда завод перешел на пятидневку, политинформации совсем прекратились, они проводятся только в некоторых цехах и то нерегулярно.

Василий Иванович Володин, который хотя изредка, но беседы проводит, говорит:

— Для нас нужно устраивать методические семинары, читать лекции, делать обзоры. По сути дела сейчас для политинформаторов помощи никакой нет. В заводском парткабинете нет специальной литературы, справочников, диаграмм, карт и так далее. Не могут они пока заполучить данные о тех переменах, которые произошли на заводе за время работы в новых условиях хозяйствования.

Некоторые политинформаторы сетуют, что нет обмена опытом работы. Предложение об обмене опытом — дело стоящее. Но каким опытом работы могут делиться не работающие политинформаторы? Их состав надо пересмотреть, подобрать людей любящих это дело. Спрос на политинформации большой, а удовлетворить его пока некому. Вот какая беда на заводе.

Е. ДВОРНИКОВ,  
Завод «Кузбассэлемент».

ЕСЛИ БЫ МЕНЯ спросили, что является самым значительным в Государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1969 год, я ответил бы так:

— В этом плане все значительно, каждая его цифра, каждый раздел — промышленность или сельское хозяйство, национальный доход или материальное благосостояние — впечатляют, наполняют гордостью за народ, способный решать в таких масштабах задачи своего экономического развития.

И все же есть в народнохозяйственном плане раздел, который особенно радует советских людей. Это — капитальное строительство.

То, что намечено новым народнохозяйственным планом СССР в этой области, не может не волновать даже скептиков: за один 1969 год на капитальные работы будет затрачено 55 миллиардов 200 миллионов рублей, что на три миллиарда шестьсот миллионов рублей превышает капитальные вложения текущего года и почти в полтора раза всех довоенных лет.

Нельзя не вспомнить в связи с этим первое десятилетие Советской власти (1918—1928 гг.), когда весь объем капиталовложений составлял чуть больше четырех миллиардов рублей. Вот с какой стартовой площадки начала свое восхождение советская экономика. Четыре миллиарда за десять

## В помощь пропагандисту и политинформатору

# План мира и созидания

лет и шестьдесят пять миллиардов двести миллионов рублей за один год!..

Советское государство превратило капитальное строительство в крупную отрасль производства. Без этого было бы невозможен подъем социалистической экономики, создание материально-технической базы коммунизма, повышение народного благосостояния. Капитальное строительство обеспечило создание современной индустрии, опираясь на которую получили возможность широко развиваться все отрасли социалистической экономики.

В текущем пятилетии наращивание производственных мощностей продолжается неослабевающими темпами. За первую половину пятилетки введены новые энергетические блоки на 21,4 миллиона киловатт, добыча угля возросла на 40,9 миллиона тонн, производство чугуна — на 5,4 миллиона, стали — на 6,5 миллиона, готового проката — на 7,5 миллиона и минеральных удобрений на 6,7 миллиона тонн в год. Вступили в строй 800 новых крупных промышлен-

ных предприятий, 12 доменных печей и прокатных станов, большое количество новых цехов и производств.

В предстоящем, четвертом году пятилетки советским строителям предстоит выполнить еще более значительный объем работ, прежде всего по строительству предприятий, производящих товары народного потребления. Капиталовложения в эту отрасль народного хозяйства увеличены по сравнению с 1968 годом на 430 миллионов рублей или более чем на 26 процентов.

Такими же темпами увеличиваются и капитальные вложения в развитие предприятий бытового обслуживания населения. Советское государство последовательно продолжает курс на всемерное повышение материального благосостояния народа. О том же свидетельствуют и опережающее развитие автомобильной промышленности, в которую вкладывается вдвое больше средств, чем в 1968 году, и небывалый размах жилищного строительства. В новом, 1969 году намечается построить жилья домов

общей площадью свыше 121 миллиона квадратных метров, или на 14,4 процента больше текущего года.

По масштабам и темпам жилищного строительства СССР давно занимает ведущее место в мире. Каждый день его строители сдают в эксплуатацию около восьми тысяч квартир и свыше 1.300 индивидуальных жилых домов. В среднем около девяти тысяч советских семей ежедневно спрятывают новоселье. А за последние десять лет примерно половина всего населения СССР получила новые квартиры или улучшила жилищные условия. В 1969 году еще свыше десяти миллионов советских граждан смогут переехать в новые благоустроенные квартиры.

Масштабы созидательных работ в СССР поистине огромны, и это стало возможным благодаря наличию первоклассной строительной индустрии.

Советские строители ныне насыщают в своих рядах свыше семи миллионов работников различных специальностей, в том числе около 700 тысяч инженеров и техников. В их



ЛИТОВСКАЯ ССР. На Клайпедском судостроительном заводе «Балтия» спущен на воду новый большой морозильный рыболовный траулер, названный именем выдающегося революционера, бывшего секретаря ЦК КП Литвы Юозаса Гарялиса. На БМРТ «Юозас Гарялис» установлен чехословацкий двигатель мощностью в 2.500 лошадиных сил. Траулер построен для Клайпедского траулера флота.

Фото Б. Александрича.

Фотохорника ТАСС.

## НАМ ОТВЕЧАЮТ МЕРЫ ПРИНЯТЫ

В номере 224 нашей газеты за 14 ноября 1968 года была опубликована заметка «Выставка с обидой». Тов. Блинейц писала о том, что руководство хлебокомбината плохо обеспечило хлебобулочными и кондитерскими изделиями хлебные магазины, в которых проходили выставки-продажи.

По поводу этой заметки отвечал директор Ленинского хлебокомбината тов. Пивоваров: «Заметка обсуждена на заседании партбюро. Факты, изложенные в заметке, подтверждены. Начальник отдела сбыта тов. А. И. Костиков предупрежден. Хлебокомбинатом приняты меры по увеличению выпуска кондитерских изделий».

★ ★ ★

В заметке «Пустые заверения», опубликованной 2 октября этого года, говорилось о том, что библиотека имени М. Горького, что в Соцгородке, имеет небольшое помещение.

Председатель исполнкома поселкового Совета тов. Феденев нам отвечает: «При сдаче домов № 8 и № 10, библиотека им. Горького будет расширена на 2-комнатную секцию».

## РЕФОРМА В ДЕЙСТВИИ

# УЧИТАВАЯ КОНКРЕТНЫЕ УСЛОВИЯ

В прошлые годы ремонтно-механические мастерские не справлялись с заданием. Выделить какую-то основную причину отставания мы не могли — их было много.

В период подготовки к реформе инженерно-технические и счетные работники ясно поняли, что работать при новых условиях планирования и экономического стимулирования коллектив не сможет до тех пор, пока не улучшит все технико-экономические показатели, пока не добьется четкой и ритмичной работы, выпуска высококачественной продукции. На это и был нацелен коллектив.

Как решались эти задачи? Ответить не так-то просто. Тут много слагаемых: совершенствование организации труда, более экономное расходование материалов, снабжение ими и самое главное, на мой взгляд, это кропотливая работа с людьми, разъяснение им сути реформы.

Со второго полугодия коллектив завоевал право перейти на работу по-новому. Разумеется, мы по-прежнему из-

готавляем различное оборудование, приспособления, металлоконструкции для строек Министерства путей сообщения только с той разницей, что каждое изделие стало получать экономическую оценку.

Реформа на многое нам открыла глаза. Например, неизвестно почему нашим мастерским раньше планировали делать газобетономешалки. Они сложны по устройству, а спрос на них невелик. Даже, изготовив газобетономешалок в три раза меньше, чем планировалось, мы не могли их полностью сбыть. Чтобы эта продукция не загромождала склад, чтобы люди не затрачивали попусту материалы, труд, время, администрация мастерских попросила Главное управление капитального строительства Министерства путей сообщения снять эти изделия с производства. Также проанализировали затраты и спрос на такие изделия, как грейферы, тельферы, да и на другую, убыточную для мастерских продукцию. И добились разрешения не выпу-

скать их впредь. Значит, реформа подсказала глубже изучать вопросы планирования — теперь оно берет свое начало в мастерских. В ее основе — учет всех возможностей и сил, удовлетворение спроса заказчиков.

Как-то мы узнали, что железнодорожные стройкищают нужду в некоторых видах металлоконструкций: пинках для отбойных молотков и ультразвуковых эмульсаторных установках. Коллектив сравнительно за небольшой срок освоил их изготовление и сейчас выпускает в нужном количестве и хорошего качества.

Так происходила корректировка в плане выпуска того или иного вида изделий, которая играет большую роль в деятельности предприятия.

Реформа заставила трезво посмотреть и на многое другое. Было обнаружено, что у нас имеется такое оборудование, которое, как мертвый капитал, не дает пользы, а амортизационные отчисления на него идут, что завышает себестоимость про-

дукции, снижает прибыль. Решили продать два металлических станка, списать старый механический молот и часть другого, подчеркиваю, не нужного нам оборудования. Правда, сумму от продажи получили небольшую — 8 тысяч рублей. Но на эти деньги смогли приобрести то, что нам было нужно: новый токарный и заточочный станки.

Бессспорно — это обходилось выгодно. Колхозы, которые приобрели у нас оборудование, остро нуждались в нем. А мы смогли, несколько сократить основные фонды и повысить рентабельность. Это, а также повышение выпуска продукции за четыре месяца работы по-новому дало возможность увеличить балансовую прибыль на 12,4 процента.

Четыре месяца — срок не большой, но тем не менее мне приятно отметить, что коллектив сделал первый, но уверенный шаг в новых условиях работы и, что характерно, — вышел из отставания, набирает силу. Впрочем, судите сами: план производства выполнен на 108,8 процента, реализации — на 106,4, выработка каждого рабочего возросла почти на 10 процентов. Рост технико-экономических показателей позволил создать фонд материального поощрения, со-

циально-культурных мероприятий, развития производства.

В этих успехах я вижу кропотливый труд экономической службы, улучшение работы ИТР, передовиков-новаторов производства — токарей М. Минина, А. Ившина, фрезеровщика А. Черепанова, слесарей-сборщиков И. Руманова, В. Клочкива, В. Саватеева, электросварщиков А. Александрова и Н. Максименко.

За добросовестный труд коллектива рабочих и ИТР за эти 4 месяца выдано вознаграждения 6760 рублей, в два раза больше, чем за это время прошлого года. А среднемесячная зарплата рабочих возрасла на 9,5 процента.

Но было бы неверным утверждать, что реформа будто бы смела все то, что мешает разумному хозяйствованию. У нас немало нерешенных проблем. Пока не на высоком уровне культура производства, технологический процесс, завышен норматив обработки средств, оставляет желать лучшего рентабельность предприятия. Как мы изживем эти недостатки, — покажет время. Но я уверен, что после преодоления отставания за первым шагом последуют другие.

А. АНТОНОВ,  
старший инженер КММ.

Прокопьевский завод «Электромашин» изготавливает пылесосы «Буран», которые пользуются спросом во многих городах Советского Союза и стран социалистического содружества.

К 50-летию Ленинского комсомола коллектив завода брал повышенные обязательства и выдал сверх плана 1800 пылесосов.

К 100-летию рождения В. И. Ленина завод будет выпускать новый пылесос «Буран-3».

На снимке: лучший контролер ОТК завода Лидия Петровна Салютина.

Фото И. Бассардинского.  
Студия «Кузбасс-фото».



распоряжении находится более 80 тысяч экскаваторов, около 30 тысяч скреперов, 80 тысяч бульдозеров, свыше 96 тысяч передвижных кранов. Наличие такой техники и передовой технологии позволяетвести работы индустриальными методами. Поточный монтаж «с колес», сборка зданий из крупных панелей и объемных блоков-комнат, сооружение взаимосвязанных промышленных узлов и комплексов — таков далеко не полный перечень технологических новинок, широко используемых советскими строителями.

Придавая огромное значение совершенствованию строительной индустрии, Советское государство ежегодно увеличивает капиталовложения в эту отрасль. В новом народнохозяйственном плане на 1969 год на нее будет израсходовано около полутора миллиардов рублей. На десять процентов возрастут капитальные вложения в промышленность строительных материалов.

В целях повышения эффективности строительного производства предусматривается постепенный перевод строительных организаций на новую систему планирования и экономического стимулирования.

О большой заботе государства о своих строителях, повышении их материальной заинтересованности в выполнении намеченных планов капитальных работ свидетельствует пре-

дусмотренное в новом народнохозяйственном плане и государственном бюджете повышение заработной платы работникам строительной индустрии. В 1969 году на эти цели будет израсходовано 540 миллионов рублей, а общая сумма увеличения фонда заработной платы строителей в расчете на год составит примерно полтора миллиарда рублей.

1969 год. Для советских людей он станет годом новых свершений, нового поступательного движения к прекрасному завтра, имя которому — коммунизм. Поднимутся корпусы новых заводов, побегут в разные концы ажурные мачты новых линий электропередач, в городах и рабочих поселках возникнут новые улицы и проспекты, а в селах — красивые благоустроенные дома и коттеджи. Все это я почти реально вижу, когда вчитываюсь в строки и цифры Государственного плана развития народного хозяйства СССР, принятого Пятой сессией Верховного Совета.

Когда-то выдающийся советский поэт Владимир Маяковский сказал: «Люблю наших планов громадье». Я бы добавил к этому, совсем не претендуя на поэтическость: люблю их за то, что они правдивы и реалистичны, что в них концентрируется коллективная воля и разум народа.

Наши планы — это планы мира и созидания.

Николай САПФИРОВ,  
комментатор АПН.

## Не иметь отстающих

# Такой и результат

Плохо работал коллектив десятого участка шахты имени Ярославского в прошедшем месяце. Из семи бригад в ноябре с планом справились только три. Декабрь начался не лучше. Руководство участка считает причиной отставания коллектива недостаточное количество решетаков, дешевых, труб. Это верно. К тому же выработки сильно удлинились. Так, например, 32-й вентиляционный штрев, имеет протяженность 800 метров. На нем установлено 6 скребковых приводов. Естественно, создались дополнительные трудности с транспортировкой угля, с обслуживанием механизмов.

Но все это — причины внешние, а есть и внутренние, которые находятся в прямой зависимости от руководителей участка. Приведу примеры.

Однажды лесодоставщики, как всегда, пришли на наряд в 6-м часу. В шесть у них спуск в шахту. Но начальника участка В. В. Щербакова еще не было. Рабочих предупредили: «Ждите». В седьмом часу пришел начальник. Увидев горняков в спецодежде, он возмущился, приказал перенести в чистое и зайти на наряд.

Сказано — сделано. Наряд обычный — доставлять лес, но Валерию Васильевичу на этот раз необходимо было подчеркнуть, чтобы лесодоставщики не трогали вагон с однорезами. Из-за этого «дополнения» он и заставил людей переодеться. Рабочие возмущались наприязненном поведением Щербакова и наотрез отказались спускаться в шахту. И не спустились. Несмотря на угрозы и строгое предупреждение тов. Щербакова. Так неправильное поведение начальника участка повлекло за собой неправильные действия рабочих.

Или другой пример. Как-то не вышел на работу лебедчик третьего участка, который обслуживает и десятый участок. Знали об этом и начальник и помощник участка, но горняки не приняли. Надеялись, на-верное, что лебедчика с успехом заменят лесодоставщики. Но те не стали нарушать правила безопасности, и 33-й конвейерный штрев простоял смену из-за леса. З человеком зря приходили в шахту. Вот из-за подобных случаев бригада тов. Попова вместо 80 погонных метров по плану, прошла всего 54. Так бесславно горняки десятого закончили ноябрь.

Казалось бы, такое положение должно встреможить руководство участка. Думалось, что оно по-деловому обсудит с коллективом вопрос о даль-

нейшей работе участка, наметит меры, усилит контроль за исполнением нарядов. Но этого не случилось. Тов. Щербаков был глубоко убежден, что причина отставания в нерадивости и неразворотливости рабочих, поэтому советоваться с ними не считает нужным, а лишь приказывает. Порой, не вникая в суть дела. Сошлось на приме-

рь 2 декабря начальник участка дает наряд двум рабочим на закладку 34-го конвейерного штрева. Нужно было отбурить и взорвать шесть шпуров и соответственно выставить подхват. Все было готово. Но электросверло, принесенное из 33-го конвейерного штрева, не работало. Вернее, не работал комплекский аппарат АК. Пригласили слесарей планово-предупредительного ремонта. Копались они до 14 часов, а сделать по-настоящему не могли. Тогда слесарь Николай Петухов автозаводил заявил, что дело даже не в аппарате АК, и нужно пересматривать всю схему. Итак, две человеко-смены потрачены зря. Конечно, виноват в этом исполняющий обязанности механизма участка тов. Жеголов. Но и тов. Щербакова эта вина не снимается. Он не убедился в возможности выполнения наряда.

Подобные примеры можно продолжить. Да и с чего бы им вдруг исчезнуть? Халатность у руководства десятого — устоявшаяся, крутой нрав и высокомерность тов. В. В. Щербакова говорят о том же. И как результат — низкая трудовая дисциплина на участке, большое отставание.

И. МАРКОВ.

## Хотя письмо не опубликовано

Жильцы дома № 12, что по улице Футбольной, писали о плохом отоплении их квартир. На эту жалобу ответил начальник ЖКО шахты «Журинка-3» тов. Бредихин. Вот что он пишет: «Котельная ЦЭММ треста «Ленинуголь», которая обеспечивает теплом этот дом, не работала в течение 8 часов из-за отсутствия воды, поэтому стояки дома перерывались. Сейчас стояки в домах отогреваются, исправлен электрический щиток — температура в квартирах нормальная».

# «ГРОЗА НАД БЕЛОЙ»

Производство киностудии «Ленфильм»

Как никогда суббота и воскресенье 14—15 декабря в нашем городе были насыщены спортивными событиями. В ГПТУ № 38 на борцовский ковер вышли помечаться силами молодежные сборные семи городов Кузбасса. Сильнейшими были борцы г. Кемерова, на втором месте — новокузнецкие и третье место заняли борцы нашего города. В этом большая заслуга тренера молодежной сборной Ю. Дорогова. Его воспитанник В. Бахер стал чемпионом Кузбасса. В этой же весовой категории З-е место занял В. Томашевский. Сильнейшим считали тренеры Сергея Изгарышева, но техническая ошибка в одной из схваток на ковре вытеснила его на 2-е место. В легчайшем весе третье место выиграл А. Липиленко.

На центральном стадионе два дня шли спортивные сражения хоккеистов. Девять команд города скрестили клюшки в блиц-турнире. Команда шахты имени С. М. Кирова, обыграв команды шахты «Комсомолец» и завода «Кузбассэлемент», вышла в финал. Несожданно в финал вышли и хоккеисты «Чайки». Финальная игра проходила очень напряженно. Забитый в первые минуты гол в ворота команды шахты имени С. М. Кирова стал роковым и стоил кировцам кубка и первого места. Кубок блиц-турнира выиграла команда «Чайки» коллектива пассажирского автохозяйства.

В сосновом бору в воскресенье был открыт зимний спортивный сезон по лыжному спорту. В программе соревнований — эстафеты производственных коллективов и школ. В комплексном зачете среди мужчин и женщин выиграла эстафету города команда горного техникума. Среди средних школ переходящий

школы № 38. Из восьми лучших школ лучшей была команда школы № 8.

Открытие зимнего сезона состоялось и на шахте «Комсомолец». С самого утра в воскресенье на льду стадиона собралось много любителей хоккея и конькобежного спорта. Хоккеисты шахты провели дружескую встречу со сборной поселка. Сказались подготовка «профессионалов» — выиграла команда шахты «Комсомолец» со счетом 3:0. До позднего вечера не стихал на стадионе звон коньков, веселый смех.

А. ИГНАТОВ.  
П. МАИДАЧЕНКО.

**телевидение**

19 ДЕКАБРЯ

12.00 В помощь школе. Физика. 9-й класс. Понятие невесомости. 12.30 Мультипликационный фильм. 12.40 Для мальшней. Твой друг Светофор.

За короткий срок, борясь не только с врагами, но и с

людьми, которые не верили в возможность осуществления плана контраступления и разгрома войск генерала Ханина — ударной силы Колчака, Михаил Васильевич Фрунзе склонил с помощью В. Куйбышева сильную армию, сосредоточил ее на фланге войск противника.

В Реввоенсовете республики смелый и необычный план вызвал возражения. Если бы этот план не осуществился, войска Колчака и Деникина имели бы возможность соединиться, взять Республику Советов в кольцо... В штаб к Фрунзе прислали представителя наркома, чтобы помешать командарму осуществить свой план. За невыполнение приказа ставки Фрунзе грозит ревтрибунал. Но командарм стоит на своем, его поддерживают Куйбышев и Новицкий. В этот момент, когда положение на фронте стало угрожающим, приходит телеграмма В. И. Ленина: «Действуйте по своему усмотрению». Красная Армия остановилась перед естественным рубежом — рекой Белой.

Впереди Уфа. Ее нужно взять до зимы во что бы то ни стало... Обманым маневром Фрунзе убедил Ханина, что Красная Армия будет переправляться в наиболее удобном месте — там, где берег Белой низкий. А в это время главные силы фронта перешли в наступление у деревни Красный Яр. В тот момент, когда произошла задержка, Фрунзе на коне бросился в атаку. Взыв. «Командующего убили!» — пронеслось по цепи. Но контуженный Фрунзе поднимается и, взяв винтовку, идет вперед. Капли дождя стекают по его непокрытой голове, по лицу. Он счастлив. Это победа...

Роль М. В. Фрунзе исполняет заслуженный артист РСФСР Александр Михайлов, играющий на сцене МХАТа. В кино он снимался мало. Его наиболее интересные роли — Петя («Испытание верности»), Саня Григорьев в «Двух капитанах».

18.00 В помощь школе. Физика. 9-й класс. Понятие невесомости. 18.30 Мультипликационный фильм. 18.40 Для мальшней. Твой друг Светофор. 19.00 «Там, где зима встречает лето». Документальный фильм. 19.15 Индия. Путевые заметки. 19.40 Кинохроника. 20.00 Концерт русской песни. 21.00 В мире кино.



МОСКВА. В этом году заканчивается строительство комплекса зданий Совета Экономической Взаимопомощи, расположенного в самом красивом районе советской столицы, на проспекте Калинина.

Над Москвой-рекой вырос 32-этажный «трилистник» административного корпуса, рядом с ним — 13-этажная гостиница «Мир» и круглое здание конференц-зала.

Работающие здесь, на стройке дружбы, специалисты братских социалистических стран завершают отделочные работы. На снимке: административный корпус и конференц-зал СЭВ. На заднем плане — высотное здание гостиницы «Украина».

Фото П. Носова.

Фотохроника ТАСС.

## Коротко о разном

### СЕМЕРО С ЯХТЫ «АЛСИДИЯ» СЛАСЕНЫ

На борту яхты «Алсидия» было семь путешественников: трое членов экипажа и четверо пассажиров. Они совершили круиз вокруг берегов Италии.

Внезапно из-под палубы, там, где находится машинное отделение, вырвались клубы густого черного дыма, по дереву заплясали языки пламени. За борт полетели спасательные плоты...

Охваченную пламенем «Алсидию» первым увидел Федор Бибиков, — старший помощник капитана сахалинского теплохода «Орехово-Зуево». Корабль щел из порта Монфальконе в Александрию. Вахта Бибикова только началась, когда впереди, чуть левее от курса «Орехово-Зуево» он разглядел в бинокль клубы дыма и огня. Теплоход по команде капитана Георгия Свирина изменил курс и полным ходом поспешил к «Алсидии».

Поблизости от тонувшей яхты плавали плоты, на которых с трудом удерживались команда и пассажиры. Пока они пересаживались на советское судно, обгоревший остов «Алсидии» проглотила морская пучина. Путешественникам оказалась необходимую врачебную помощь, накормили, одели и доставили в итальянский порт Бриндизи.

Экипаж советского судна получил от спасенных письма с выражением горячей благодарности.

Карл РЕНДЕЛЬ.

(АПН).

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.



## БЮЛЛЕТЕНЬ

о потребности в рабочих, инженерно-технических работниках и служащих в г. Ленинске-Кузнецком

Дорожно-эксплуатационный участок, Ленинское ЦМУ-3, электроламповый завод

**ПРИГЛАШАЮТ РАБОЧИХ:**

автокрановщиков, бульдозеристов на бульдозерах С-100, газоэлектросварщика, грузчиков, дорожных мастеров, дорожных рабочих, инструментальщиков, кочегаров, каменщиков, рабочих по складу, разнорабочих, дипломированных сварщиков, слесарей-

ремонтников, такелажников, учеников наладчиков, углеподатчиков, токарей, шоферов, электрослесаря на асфальтовый завод, трактористов;

**ИТР И СЛУЖАЩИХ:** автомехаников, бухгалтеров, конструкторов, технологов по профилю электровакуумного и стекольного производства, юриста.

Обращаться: горисполком, комната № 8.

Учащиеся и коллектив учителей школы № 3 скорбят о преждевременной смерти

### КОПОСОВА

Александра Николаевича и выражают соболезнование семье и родственникам покойного.

Коллектив ОТК шахты имени С. М. Кирова выражает глубокое соболезнование мастеру ОТК Пелих Зое Константиновне по поводу смерти ее отца

**ВЛАСОВА**  
Константина Семеновича

## СЕГОДНЯ В КИНОТЕАРЕ

### «ПОБЕДА»

Новый широкоэкраный художественный фильм

### ГРОЗА НАД БЕЛОЙ

Сеансы: 9.00, 10.40, 12.20, 2.20, 4.00, 5.45, 7.30, 9.40.

## НАШ АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17

Телефоны: редактора — 0-33 и через трест 3-81, зам. редактора — 3-10, ответ. секретаря — 3-10 (два звонка), партийного отдела — 5-37 и через трест 3-61, промышленного отдела — 0-52 и через трест 3-81 (два звонка), отдела культуры и писем гублидгагерии — 5-37 (два звонка) и через трест 3-61 (два звонка), библиотеки — 0-52 (два звонка), директора типографии — 2-24.

Городография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. ОП 12411. Заказ № 7992. Тираж 27.000